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문제 1. <2자비교 및 대응>
1. 전체적으로 비교에 대한 서술과 근거또한 완벽합니다. 비교는 문제가 없어요. 하지만
“하지만 제시문(나)의 경우 벽돌공의 필요 없는 몸의 동작을 낭비라고 해석할 수 있으며, 이는 육체적
인 활동에 국한된다는 점에서 (가)와 다르다.” 이부분은 내용상 틀린 내용입니다. 제시문 (가)에서는 
낭비를 육체적 활동에 국한하지 않고 과학,철학등 모든 부분이 낭비를 통한 활동이다라고 제시함으로
써 제시문불일치입니다. 이건 정~말 큰 감점요소에요.
2. “이는 본능적이고 생명보존 형태의 일부분인 낭비를 억제해서는 안 된다는 제시문 (가)의 입장과 
상충한다.”라고 결론 제시해 주셨는데 우선 제시문 (다)에서 필요없는 부분을 영구적으로 망각한다는 
점은 또 제시문 불일치입니다. 변칙에 대한 서술이 뒤에서 나타남으로 제시문 불일치 근거를 가져오
셨네요. 그리고 제시문 (가)를 통해서 원근단축은 제시문 (가)와 상충되는건 맞지만, 변칙에 대해서는 
또 대응되지 않아서 부족한 답안입니다.
3. (다)대응은 두 방향으로 원근단축과 변칙에 대한 서술이 존재하며, 근거또한 충분히 제시되 있어 
좋은 대응입니다.
4. 총평하자면, 이 문제는 정말 쉬운 문제였음에도 불구하고 실수한 부분이 너무 많습니다. 항상 논술
합격은 상대적으로 결정되는데 이렇게 쉬운문제에 대해서 실수를 하셨으면 이는 큰 감점요소가 될것
입니다.

문제 2. <표 해석을 통한 발문 대응>
1. 제시문 (나)를 통해 “이러한 방법으로는 서류심사에서 최저의 기준을 잡고, 그 기준을 넘는 모든 
인원들을 면접심사 하는 것이 있을 것이다. ”이런 결론을 어떻게 제시할 수 있죠? 근거가 없는 논리
적 비약입니다. 큰 감점.
2. 제시문 (라)의 결과를 통해서도 “이 결과를 이용하여 프랭크 길브레스는 서류 심사에서 최대한의 
인원을 합격시켜 놓은 다음 면접심사에서 업무 수행 능력을 평가할 때, 시간투자를 얼만큼 하느냐보
다, 업무의 첫 단추. 즉 처음 시작을 얼마나 현명하고 뚜렷하게 하는지에 관심을 가질 필요가 있다. ” 
어떻게 이런 결과가 나왔는지 근거가 없고 단순히 제시문 (라)의 표해석 / 그리고 결론 이렇게 됬습니
다. 표 해석을 통해 -> 근거 유도 -> 따라서 이러한 근거에 따라 -> 결론이 나와야되는데 중간 과정
은 생략된체 결론만 있는 논리적 비약입니다.

전체적으로 2번문제는 어떻게 결론을 도출했는지 궁금하네요. 
이 문제를 풀어보시고, 미리 답안을 읽었다고 생각드는데 마치 수학문제의 답은 알지만 그 문제를 풀
지못하는 것과 동일한 상황이라고 보여집니다. 


